

zilici Sv. Petra na slavenskom jeziku, a slijedećeg dana pjevali sv. misu u crkvi Sv. Petronile i zatim u crkvi Sv. Andrije te konačno u bazilici Sv. Pavla. To je bilo slavlje slavenske liturgije u Rimu.

Ćiril je umro u Rimu god. 869. a Metod se s papinskim preporukama vratio, i to knezu Kocelju na Blatno jezero. God. 870. ponovno je došao u Rim gdje ga je papa posvetio za srijemskog nadbiskupa. To se dogodilo u vrijeme kad se Bugarska povratila Bizantu jer papa nije htio na molbu kana imenovati Formoza bugarskim misijskim biskupom.

Metodovim djelovanjem slavenska služba Božja učvrstila se na području Češke, Moravske, Panonije i osobito Hrvatske u tolikoj mjeri da samo 40 godina nakon Metodove smrti, na splitskom saboru (925.) traži se njezino ukinuće. Ona će, međutim i dalje ostati jedna od najvećih hrvatskih kulturnih vrednota a služba Božja na slavenskom jeziku duhovna utjeha vjerničkom narodu kroz stoljeća sve do najnovijih vremena, kad je cijela Katolička crkva prihvatila načelo Sv. Braće da svatko moli Boga svojim jezikom pa i u žrtvi sv. mise.

Marinko Bilić

II. međunarodni liturgijski kongres

„KRŠĆANSKO SLAVLJENJE ŽENIDBE: SIMBOLI I TEKSTOVI”

Kao što je bilo najavljeno u prvom broju revije „Ecclesia orans”, glasila Papinskoga liturgijskog instituta (PLI) u Sv. Anselmu (Aventin) u Rimu održan je od 27. do 31. svibnja ove godine drugi međunarodni liturgijski kongres sada s temom: „Kršćansko slavljenje ženidbe: Simboli i tekstovi”. Predmet je posebno važan u vezi s inkulturacijom tog sakramenta u novim narodima.

Jer sâm institut nema prikladne prostorije s mogućnošću simultanog prevođenja (što je za ovu prigodu i okolnosti bilo nužno), jutarnja su se zasjedanja kongresa s predavanjima održavala u auli Ivana Pavla II. na Papinskom sveučilištu „Urbaniana”, a popodnevi rad po jezičnim grupama u prostorijama samog PLI-a.

Evo, ukratko, ostvarenog programa:

U ponedjeljak, 27. svibnja, popodne bilo je službeno i svečano otvaranje kongresa u crkvi Sv. Anselma na Aventinu. Nakon otvaranja uslijedilo je primanje za sudionike. Poseban pečat svečanosti otvaranja kongresa dala je podjela doktorata u sv. liturgiji „honoris causa” dvojici crkvenih prelata mons. Marijanu Magrassiju, OSB, nadbiskupu Barija (Italija) i mons. Antonu Hängiju, bivšem biskupu Basela (Švicarska).

Prvi dan kongresa, utorak, započeo je pozdravnim govorom, sudionicima kongresa, rektora papinskog ateneja Sv. Anselma Magnusa Löhrera, OSB, koji im je poželio dobrodošlicu, uspješan i plodonosan rad te blagoslov Božji.

Nakon njega prvo je predavanje održao Adrien Nocent, OSB, profesor na PLI-u, pod naslovom „*Status quaestionis*”, tj. čime će se baviti kongres. Za njim je govorio Kurt Hruby, s Katoličkog instituta u Parizu, i to o simbolima i tekstovima slavljenja ženidbe kod Židova. Treći je predavač bio Elie Méliá, istočnjak, predavač na Institutu Saint Serge u Parizu. Govorio je o simbolima i tekstovima slavljenja ženidbe u otačkoj i liturgijskoj predaji Istoka.

U popodnevnom radu po jezičnim grupama o vjenčanju u kaldejskom obredu, ovjenačnju u siromalabarskom obredu te o „krunjenju zaručnikâ” u nekim istočnim Crkvama (uz dijapozitive) govorili su Pierre Yousif s Papinskog instituta za proučavanje Istoka, Charles Payngot iz Rima te Daniel Gelsi, OSB iz Chevetogne (Belgija).

Srijeda prije podne je protekla u predavanjima o slavlju kršćanske ženidbe u Zapadnoj crkvi kroz prva stoljeća i o liturgiji vjenčanja u starom španjolskom obredu. Prvo predavanje je imao patrolog Basil Studer, OSB, profesor s Papinskog ateneja Sv. Anselma a drugo Jordi Pinell, OSB, profesor PLI-a.

U popodnevnom radu obrađena su slavlja ženidbe u etiopskom obredu, a afričkim religijama te u hinduizmu. Predavači su bili profesori Osvaldo Rainieri iz Rima, Laurent Mpongo C. I. C. M. sa PLI-a te Luke Chengalikavil, OSB također sa PLI-a.

Treći dan kongresa je počeo predavanjem Jean-Baptiste Molina iz Pariza o simbolima i tekstovima slavlja ženidbe u srednjem vijeku. Za njim je ponovno nastupio Adrien Nocent sa PLI-a govoreći o obredu vjenčanja nakon II. vaticanskog sabora.

Zbog izleta sudionika u Grottaferratu i u katakombe „Ad Decimum” popodnevni je program izostao.

Petak, zadnji dan kongresa, protekao je u predavanjima o Ansgara Chupunga, OSB, predsjednika PLI-a, s temom pod naslovom „Prilagođivanje kulture obreda ženidbe” te Aloisa Müllera, profesora s Teološkog fakulteta u Luzernu, koji je govorio o današnjim teološko-pastoralnim problemima Liturgijskog ženidbenoga slavlja.

Kongres je zaključen istog dana popodne euharistijskim slavljem u crkvi Sv. Anselma na Aventinu, kojemu je predsjedao o. Viktor Dammertz, opat primas OSB i veliki kancelar Ateneja.

Predispitna je groznica bila uzrokom da kongresna dvorana tokom održavanja kongresa nije bila ispunjena do zadnjeg mjesta. Poseban interes za kongres pokazali su studenti PLI-a, a vjerojatno veoma zanimljiva diskusija je izostala, nažalost, zbog nastojanja predavača da do krajnosti iskoriste raspoloživo im vrijeme za predavanje.